

## Školitelský posudek na bakalářskou práci **Jany Beránkové: Holub s krahující hlavou – přítel nebo nepřítel?**

Bakalářská práce má 29 stran textu a 1 stranu fotografických příloh.

Nejprve se především Janě velmi omlouvám, že nejsem přítomna osobně. Bohužel mě povinnosti v zaměstnání číslo dva odvály na Slovensko. Obhajoby v sezóně jsou fakt strašlivá věc ☺.

Předkládaná práce je součástí většího projektu, který v laboratorních podmínkách řeší problematiku rozpoznávání predátorů. O tom už na katedře všichni mnohokrát slyšeli a ještě uslyší. Při troše štěstí už příští semestr. Ale zpět k této práci. Při testování teorie znaků jsme se nejdříve zaměřili na znaky na hlavě. O významu očí referovala před půl rokem Jana Sýkorová, nyní jsou představovány výsledky celé hlavy a pouhých 9 pokusů nás dělí od poznání významu zobáku. To je celkem 160 dost náročných pokusů, které nemohou být zadány jako jedna bakalářská práce. Na druhou stranu, o to hůř se ty dílí bakalářky píší, protože se analyzuje jenom výsek dat a v interpretacích je nutno odkazovat se na jinou bakalářku nebo dokonce na ještě vůbec nesepsané výsledky. Těším se, až to všechno bude pohromadě v jednom testu, a pak jednom textu. Ctěné publikum se nemusí bát, bakalářka zaměřená čistě na význam zobáku zadána nebude a definitivně to budeme mít z krku v podobě souhrnného článku. Předběžné shrnutí představí Jana v srpnu na konferenci ve Skotsku.

A teď k diplomantce. Takovouhle studentu bych ze srdce přála každému, ale zase na druhou stranu bych takové studenty nerozdávala a brala jich víc ☺. V rámci naší laboratoře oceňuji především Janino pracovní nasazení. Pokusuje ten, kdo má zrovna čas, a Jája se zapojila více než dostatečně. Určitě má na svědomí přes 80 pokusů představených v této práci. Dobře si poradila s vyhodnocováním pokusů a interpretací statistických výsledků. Práci měla sepsanou včas a i když jí trošku hrozilo odevzdání o den později, tak to nebylo kvůli ní, ale proto, že školitelka běhala po čertech d'áblech na Znojemsku, a hledala internet.

Oceňuji i práci s literaturou a schopnost zorientovat se ve spíše humanitně zaměřené teorii kognice. Škoda, že to s ptáky taky nejde dělat tak jednoduše. Stále tvrdošíjně odmítají zřetelně říct, jak to na ně ty naše pokusné podněty působí.

Domnívám se, že diplomantka podala výkon, který ji zcela oprávněuje k obhájení bakalářské práce na PřF JU.

V Českých Budějovicích 24. 5. 2011

  
Mgr. Simona Poláková